

9月1日起，农民买农机可领补贴了

本报讯(记者 周皓)市农业农村局8月27日消息，市农业农村局、市财政局联合下发了《2021—2023年全市农业机械购置补贴实施细则》，今年9月1日起将在全市所有县(市、区)开展新一轮农机购置补贴工作。

农机购置补贴政策是党和国家一项重要的强农惠农富农政策。该《细则》的实施，将推动我市农机装备水平

和农业机械化水平的提升，增强农业综合生产能力、增加农民收入、助力乡村振兴。本次补贴对象为从事农业生产的个人和农业生产经营的组织，其中农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。农机购置补贴政策继续按照“自主购机、定额补贴、先购后补、县级结算、直补到

卡(户)”的方式实施。新一轮农机购置补贴总体上继续实行定额补贴，依据同档产品上年市场销售均价按不超过30%的比例测算确定各档次补贴额，对于粮食生产薄弱环节、特色农业生产急需农机具和高端、复式、智能农机产品，由市农业农村局(农机中心)申报，具体品目待省农业农村厅(省农机中心)选定，测算比例经报农业农村部备案后可提高至

35%；大幅缩短办理流程，根据该《细则》，在补贴资金充足的情况下，购机者从申请到补贴款到账仅需35个工作日；突出稳产保供，将粮食、生猪等重要农产品生产所需机具全部列入补贴范围，应补尽补；突出科技创新，推广使用具有自主知识产权的智能终端设备，确保农业生产数据安全，支持农机创新产品取得补贴资质，尽快列入补贴范围。



生态宜人

8月27日，虎峪河快速路西延段，草木葱茏、生机勃勃。经过黑臭水体治理、水系雨污分流、河道防洪工程、道路立体改造、景观绿化提质、综合管网配套等综合治理，该路段面貌得到极大改观，同时改善了西山片区的交通条件。环境美了，路好走了，沿河居住的居民们的幸福感提升。

邓寅明 摄

清徐在职医师可以开诊所了

本报讯(记者 阎轶洁)8月26日清徐县消息，即日起该县全面推行诊所备案制管理，鼓励在医疗机构执业满5年并取得中级及以上职称资格的医师，全职或兼职开办专科诊所，为基层提供常见病、多发病诊疗服务和家庭医生签约服务。

“过去，只有中医诊所享受备案制管理。今后，专科诊所、全科诊所都可以享受这一政策。只要

资料齐全并符合相关要求，相关部门将为其发放医疗机构执业许可证。”为深化医疗领域“放管服”改革，促进诊所健康发展，吸引优质医疗资源下沉，满足人民群众多层次多样化医疗服务需求，清徐县审批服务管理局认真贯彻落实《太原市促进诊所发展试点工作方案》和《诊所备案管理办法(试行)》精神，全面推行诊所备案制管理，执行改革试点地区诊所基本

标准。这一举措为在职医生合法开办诊所提供了政策依据，在职医生一边上班一边开诊所将成为现实。

诊所由许可改为备案，简化了准入程序，将引导医疗机构优秀医务人员进入基层服务领域，形成多元化办医格局，设立更多高质量、高水平诊所补充公立医疗服务体系，进一步提升人民群众就医获得感。

敦化坊街道：“三送”助力残疾人就业创业

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)8月27日，杏花岭区消息，敦化坊街道通过线上线下搭平台、统筹细致建清单等方式，结合实际，举办了精准“三送”活动，集中帮扶有意愿和条件的残疾人等重点群体就业创业。

活动中，敦化坊街道机车、机床西、富力城、七一、太铁二5个重点帮扶社区通过加强情况摸查，及时了解掌握辖区内残疾人的就业

失业状态及就业创业需求。接着，各社区结合实际情况举办了送政策、送信息、送服务“三送”活动。工作人员利用线上线下相结合的模式开展政策宣传，使残疾人全面了解、知晓、运用各项政策；多渠道收集招聘信息，精准实现与用人单位的供需对接，大力支持灵活就业和自主创业；加强残疾人技能培训，通过登门入户、走访调查等方式，引导残疾人重视技能培训。

此外，重点帮扶社区还建立了帮扶和就业清单，通过集中开展就业帮扶行动，摸清了残疾人的技能水平、就业动态及生活状况，为残疾就业困难人员提供了灵活就业、电子培训券申领、落实补助政策等一系列精细化就业服务。连日来，该街道已陆续帮助15名残疾人就业，并在辖区内营造了支持残疾困难人员就业创业的良好氛围。

“豪车”停绿地 堵路又“堵心”

本报讯(记者 薄鸿)8月26日，一辆黑色小轿车违法停放在永乐苑社区公园的绿地上，不仅影响游人进出公园，还碾压了绿化带植被，让人看着真是堵路又“堵心”。

当天下午，一辆黑色小轿车四处找寻车位无果，司机便直接把车斜向停在永乐苑社区公园入口处，

两个前轮伸入公园绿化带，后轮则压在人行道上。

周边居民说，经常有车这样停在公园入口，既影响游人进出公园，还把当地的一片草坪碾压得光秃秃的，更有一些过分的车主，甚至把绿化的植被都压倒了。

“虽然小区停车比较难，但也

不能因此碾压绿地，好不容易长起来的绿植被压得七零八落，十分可惜”，目前，当地居民已向有关部门反映此事。

市园林局负责人表示，在绿化带内停车既破坏绿化带的完整，也有损市容市貌，希望广大市民自觉履行保护城市园林绿植的义务。

乘客丢了身份证 公交职工送到家

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张乐)市民秦先生乘坐602路公交车时，不慎将身份证和驾驶证掉在了座位缝隙中。幸亏公交保洁员打扫卫生时

及时发现，车队党支部书记将证件送到失主家中。8月25日，秦先生将一封感谢信和两面锦旗送到太原公交电车分公司五车队，以表感谢。

8月23日上午，电车分公司五车队保洁员范中华清理一辆602路公交车卫生时，在一排座位的缝隙中，发现了一张身份证和一本

驾驶证，立即上交车队。因没有失主的任何联系方式，担心对方着急，车队党支部书记李雪峰下班后便试着按照身份证上的地址寻找失主。

经努力，李书记最终找到了失主秦先生。原来，秦先生乘坐公交车时，将身份证和驾驶证装在裤兜中。下车弯腰拿东西时，证件从兜中滑出，当时他根本没有察觉，直到回家后才发现证件丢失了。看到丢失的证件被热心的公交职工送到了家门口，秦先生非常激动。

银行迟迟不开门 原来消防未通过

本报讯(记者 郭晓华)8月27日，读者石先生致电本报，工商银行双塔西街支行今年5月初装修完后，一直没有营业，给附近居民尤其是老年人带来诸多不便，他希望通过本报问问原因，希望银行早日开放。

工商银行双塔西街支行位于双塔西街山西省体育馆旁，今年5月初，石先生看到该银行网点已经装修完毕，便去办理业务，没想到工作人员说，还不能正常营业，让他去附近的工商银行大营盘支行办理业务。石先

生来到大营盘支行，发现这里也在装修。到现在，3个月过去了，他发现，这个银行竟然也没有正常营业。

接到读者反映后，记者电话联系了工商银行双塔西街支行的一名负责人。据介绍，今年4月底，他们这个网点就已装修结束，之所以迟迟没有营业，是因为消防审批还没通过。他说，工商银行大营盘支行一楼在装潢，但二楼正常营业，需要办理业务的市民可以去这家网点办理。(报料人：石先生 报料费：30元)

手机滑落以为遭窃 视频查找物归原主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郎雪薇)手机不慎从口袋滑落，随后被路人捡走，但失主以为遭遇扒窃报警。8月25日，杏花岭派出所民警经过两天的视频追踪，找到拾荒者帮失主追回了手机。

8月23日晚9时许，市民刘先生向杏花岭派出所报警称，他在五一府东街附近手机被盗。值班民警现场询问得知，刘先生当时戴着耳机边走路边听歌，直到耳

机没声音了才发觉手机不见了。

根据刘先生讲述，民警判断手机遗失的可能性较大。经调取公共视频，民警发现手机是从刘先生口袋里滑落的，随后被一位老大爷捡走了。

于是，民警调取沿途视频追踪，查找拾荒者的行动轨迹，最终确定老大爷是附近一小区的居民。

8月24日和25日，民警连续两天到小区排查走访，找到老大爷后将手机物归原主。